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INFORMAÇÕES DO(A) COLABORADOR(A)

Nome Completo Nº do CRP

Carine Suder Fernandes 11346

DATA DA REUNIÃO

31/08/2023
HORÁRIO DA REUNIÃO

17:00
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

22:00

LOCAL DA REUNIÃO

Atividades assíncronas: Grupos WhatsApp: "Psicólogas/es/os Centro-Oeste", "Setorial Centro-Oeste" e "CRP Centro-
Oeste"

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Carine Suder Fernandes 11346 211-22

Jully Annye Gallo Lacerda 26058 210-22

Fabiane Kravutschke Bogdanovicz 19219 101-23

Neuza de Jesus Santos Brachak 28636 212-22

Gisleine Maria Karwoski 26484 077-23

PAUTA

Registro das atividades assíncronas desenvolvidas no mês de agosto de 2023.

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

No dia 01, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Jully informou envio da ata referente às atividades assíncronas de maio no
portal da transparência. Fabiane informou que Maurício confirmou o Hotel Küster para sediar a reunião plenária
itinerante. Jully informa o link de acesso à notícia do site do CRP a respeito do resultado da consulta realizada junto
à categoria a esse respeito. Felipe informa seu desligamento enquanto colaborador na Setorial e solicita
orientações sobre procedimentos pertinentes. Jully, Carine e Fabiane lamentam sua saída, mas também lhe
desejam sucesso em sua trajetória, agradecendo por sua sempre preciosa participação. Jully o orienta a escrever
para Vanelise. Manifestaram ciência: Gisleine e Neuza.
Mesmo dia, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Jully informou link de acesso à notícia no site do CRP sobre
disponibilidade de espaço para divulgação de serviços e eventos. Entre colaboradories, manifestaram ciência:
Carine, Fabiane, Gisleine e Neuza.

No dia 03, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Jully reportou recebimento de e-mail enviado pela Gerência técnica do
CRP, a respeito da realização da reunião plenária itinerante em agosto. Fabiane consultou demais colegas a
respeito do envio do plano de ação e sugeriu que, caso ainda não tenha sido, que seja enviado, uma vez que está
finalizado. Manifestaram ciência: Carine, Gisleine e Neuza.



No dia 04, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Fabiane apresentou sua proposta de texto para o convite à categoria para
participar da plenária itinerante, a ser realizada em Guarapuava no dia 26.Jully, Gisleine e Carine aprovaram.
Manifestou ciência: Neuza

No dia 07, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Fabiane informou o dia 14/08, às 19h, para realização de reunião síncrona
da Setorial. Jully informou sobre orientação individual oferecida a uma psicóloga que atua em Guamiranga. Nessa
mesma oportunidade reportou resposta de Vanelise sobre preenchimento do formulário de logística. Fabiane
endossou a importância de preenchimento da inscrição no site, para levantamento da quantidade de participantes.
Carine sugeriu consultar colegas da região sobre demandas que poderiam ser pauta para reunião plenária: Jully e
Fabiane discordaram, relatando que o espaço para a consulta de demandas acontecerá na Plenária. Manifestaram
ciência: Gisleine e Neuza.

No dia 08, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Carine informou que postará o texto do convite para a plenária no Grupo
“Psicólogas/es/os Centro-Oeste”. Manifestaram ciência: Fabiane, Gisleine, Jully e Neuza.
No mesmo dia, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Carine postou texto-convite, elaborado por Fabiane, para
a plenária itinerante de agosto, a ser realizada em Guarapuava. Entre colaboradories, manifestaram ciência:
Fabiane, Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 09, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Carine informou link de acesso á notícia no site do CRP sobre
posicionamento da autarquia a respeito da pauta dos povos originários referente à demarcação dos territórios,
sendo esta desfavorável ao marco temporal. A matéria é alusiva ao dia Internacional dos Povos Indígenas. Entre
colaboradories, manifestaram ciência: Fabiane, Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 10, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Jully consulta demais colaboradories a respeito da nova CIP, reportando
recebimento de mensagem de uma colega, com dúvidas sobre o assunto. Fabiane informa que esse tema foi pauta
na última plenária. Jully copiou da ata e postou descrição do desenvolvimento desta pauta, concluindo que
profissionais que estão se formando mais recentemente já estão recebendo suas CIP’s no novo formato,
necessitando viajar até uma das sedes para colher biometria e foto. Manifestaram ciência: Carine, Gisleine, Jully e
Neuza.

No dia 12, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Fabiane postou texto e link de acesso à notícia no site do CRP
referente a realização do I Encontro do Fórum de Coordenadores e Docentes de cursos de Psicologia e o Seminário
Regional do CREPOP entre os dias 18 e 18 de agosto. Nessa mesma oportunidade, também solicitou apoio para
divulgar informação entre coordenadores dos cursos de psicologia na região. Entre colaboradories, manifestaram
ciência: Carine, Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 14, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Jully reportou convite de Felipe para colaborar com a realização de um
evento a ser promovido pela Coordenadoria de Apoio a Estudantes da Unicentro - COORAE. Carine sugeriu que a
setorial contribua com a condução/facilitação de uma roda de conversa sobre funções e atribuições do CRP,
diferenças entre queixas e denúncias e sobre canais de notificação e fluxos de encaminhamentos. Após a reunião
síncrona, finalizada alguns instantes antes, Carine informou que foi convidada a participar de uma mesa redonda
no Centro Universitário Campo Real sobre Psicologia e Espiritualidade, a ser realizada no dia 30/08. Fabiane postou
link de acesso à edição da ata da reunião e solicitou apreciação e possíveis edições. Carine e Jully aprovaram.
Carine postou link de acesso ao Google Docs com registro das atividades remotas assíncronas de junho e solicitou
apreciação e edição. Manifestaram ciência: Gisleine e Neuza.
No mesmo dia, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Carine informou link de acesso à postagem no perfil do
Instagram do CRP a respeito do lançamento do Glossário de Direitos Humanos. Jully reportou convite da Vereadora
Professora Terezinha a todes profissionais psi que trabalham na rede saúde pública em Guarapuava para reunião
com Superintendente do Ministério da Saúde, Luiz Armando Erthal, que serpa realizada na Câmara Municipal de
Vereadores de Guarapuava no dia 17/08.
Entre colaboradories, manifestaram ciência: Carine, Fabiane, Gisleine e Neuza.



No dia 15, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Carine reportou resposta de Vanelise sobre os eventos, com a informação
que de que os projetos estão em análise e o compromisso de informar a resposta. Fabiane reportou resposta de
Ana Lígia a respeito da impossibilidade de contratar coffee-break para a plenária. Ainda de acordo com a
mensagem recebida, o procedimento comum tem sido a partilha das despesas entre conselheires e colaboradories,
quando a situação é propícia para algum tipo de celebração. Fabiane sugere o levantamento de orçamentos na
região, a fim de fazer uma estimativa da referida despesa. Carine e Jully postam informações de preços oferecidos
por algumes produtories locais. Fabiane informou que a solicitação de coffee-break foi pauta de reunião de diretoria
e que foi sugerido que a setorial não assuma essa organização sozinha. Jully informou leitura e solicitação de
elucidação a respeito da ata de atividades remotas assíncronas de junho. Manifestaram ciência:
Gisleine e Neuza.

No dia 16, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Em referência ao contato de Felipe, no qual ele solicitou à CS Centro-
Oeste indicação de profissional que pudesse facilitar uma roda de conversa com estudantes universitários sobre
saúde e adoecimento mental em contextos acadêmicos, Carine reportou contato feito com a psicóloga Fernanda
Mascarin, que sinalizou o aceite ao convite de Felipe. Nessa mesma oportunidade, Carine informou ainda o retorno
a Felipe e a disponibilização do número de telefone da referida psicóloga, para que as próximas articulações
possam ser feitas diretamente entre elus. Fabiane reportou recebimento de mensagem da Gerência Técnica com a
quantidade de pessoas que confirmaram sua participação na plenária até a presente data. Breve diálogo sobre a
tendência à baixa participação. Gisleine justificou sua baixa participação nos últimos meses em função de
compromissos profissionais e pessoais anteriormente assumidos. Carine, Jully e Fabiane informaram ciência e
expressaram compreensão sobre sua situação. Carine informou a abertura das inscrições para participação física
ou remota, no site do CRP. Fabiane sugeriu a produção de vídeos curtos com breves explicações sobre o Conselho,
plenárias e outros assuntos a fim, como estratégia para estimular a participação da categoria. Uma vez que não há
tempo hábil para a CCS produzir o referido material, consultou colegas sobre a possibilidade da setorial assumir a
tarefa. Carine informou sua inépcia com edição de vídeos e legendas, mas se disponibilizou a colaborar com a
gravação de alguns vídeos. Jully informou a impossibilidade de assumir responsabilidade por essa demanda nesse
momento. Fabiane informou que estudaria a possibilidade de pensar uma forma simples e rápida. Manifestou
ciência: Neuza
No mesmo dia, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Carine posta novamente texto convite para a plenária de
agosto, em resposta ao pedido de informações sobre dia e horário da mesma, bem como link de acesso à
postagem no perfil do Instagram do CRP e à notícia no site do CRP, ambos referentes à plenária itinerante de
agosto. Entre colaboradories, manifestaram ciência: Fabiane, Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 17, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Jully reportou pedido de Vanelise para reenviar novo projeto do evento
“Vou me formar, e agora?”, com alteração da data para dia 09/10, bem como informou o referido reenvio. Nessa
mesma oportunidade, enviou link de acesso ao Google Docs da ata de atividades remotas assíncronas de Julho.
Manifestaram ciência:
Carine, Fabiane, Gisleine e Neuza.

No dia 19, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Carine informou link de acesso e edição da ata de atividades remotas
assíncronas de junho, no portal de transparência do CRP. Nessa mesma oportunidade, informou a leitura e
aprovação do texto da ata de atividades remotas assíncronas de julho, além da melhoria do instrumental de
rascunho desse formato de atas. Manifestaram ciência: Fabiane, Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 21, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Fabiane informou que a quantidade de vagas disponibilizadas para a
Plenária de agosto estavam totalmente preenchidas e consultou demais colegas sobre suas respectivas inscrições.
Carine respondeu que havia realizado. Jully ainda não e Fabiane se prontificou a solicitar à Karla para incluir seu
nome na lista de pessoas inscritas. Carine reportou um informativo sucinto da reunião do CMAS de Guarapuava,
realizado no último dia 15. Fabiane perguntou sobre sua vinculação de representação junto ao referido Conselho de
política setorial e Carine respondeu que está representando Trabalhadories, a partir de eleição realizada na última
Conferência Municipal de Assistência Social, após a constituição do Fórum Municipal de Assistência Social, durante
as assembleias pré-conferenciais. Fabiane compartilhou link para postagem do Instagram, na qual informa a



abertura das inscrições para a Assembleia Orçamentária. Manifestaram ciência: Gisleine e Neuza.
No mesmo dia, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Psicóloga perguntou sobre procedimentos pertinentes
após cancelamento de registro profissional. Carine compartilhou os dados de contato do CRP e orientou a solicitar
essa informação diretamente ao Departamento Administrativo. Manifestaram ciência: Fabiane, Gisleine, Jully e
Neuza.

No dia 22, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Jully compartilha link de texto no site do CRP sobre a abertura
de inscrições para a Assembleia Orçamentária, endossando a importância de que todes participem. Manifestaram
ciência: Fabiane, Gisleine, Carine e Neuza.

No dia 23, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Psicóloga endossa a participação da categoria na Assembleia
orçamentária, apresentando o possível reajuste da anuidade como argumento para a mobilização. Duas outras
colegas afirmam situações em que solicitaram orientações para o CRP e não obtiveram o respaldo jurídico
esperado. Uma destas afirmou desmobilização do CRP em relação ao Ato Médico e negligência em relação a
exercício ilegal da Profissão. Fabiane e Carine discorreram sobre a função do Conselho Regional de Psicologia
(Orientar, Fiscalizar e Disciplinar profissionais de Psicologia) e as distinções entre o Sistema Conselhos e entidades
trabalhistas como Sindicatos. Jully apresentou as ações desenvolvidas pelo CRP, financiadas com o dinheiro
advindo da anuidade pagas por profissionais do estado. A profissional que expressou insatisfação e relatou as suas
solicitações de respaldo jurídico frustradas manteve seu posicionamento referente aos valores cobrados da
anuidade e insatisfação com a atuação do sistema Conselhos. Fabiane pontuou que tais questões podem e devem
ser debatidas nas reuniões plenárias e na assembleia orçamentária, bem como mencionou a baixíssima proporção
de participação de profissionais nesses espaços, considerando a quantidade total de inscrites no CRP, endossando
a importância de participar dos espaços de diálogo, debates e decisões. A profissional que enviou a mensagem de
mobilização afirmou que ela tem ouvido de outres colegas que não conseguem entender como o dinheiro pago na
anuidade é utilizado, concluindo com a constatação do desalinhamento entre a categoria e os prejuízos dessa
desarticulação em relação à defesa da Psicologia como ciência e como profissão. Concordando com os pontos
finais, Carine endossou mais uma vez a participação da categoria nos espaços de decisão. Fabiane postou convite à
categoria para participar da campanha desenvolvida pela Comissão de Comunicação Social, respondendo a
pergunta: “De que forma sua Psicologia é Diversa?” Carine postou link para o texto publicado no site do CRP, em
alusão ao Dia da Psicologia. Carine posta link para postagem do CFP no Instagram a respeito das incidências
políticas da autarquia junto ao poder legislativo para concretizar o piso salarial e jornada de 30h para psicólogues.
Fabiane informa o link de inscrição para participação on-line na Plenária do Dia 26.
No mesmo dia, em conversa privativa: Uma psicóloga relatou à Carine uma situação nas quais pediu orientações à
Comissão de Orientação e Fiscalização (COF) a respeito de uma solicitação de relatório feita por advogado de uma
das partes envolvidas num processo de guarda, mas que as informações que lhe foram repassadas foram
insuficientes para subsidiar sua decisão naquele momento. Também reportou insatisfação com a forma de
parcelamento do total de parcelas atrasadas da anuidade, afirmando que naquele momento esteve gravemente
doente e impossibilitada de atuar profissionalmente. Carine acolheu o relato e lamentou pelo mal-estar gerado em
ambas as situações e lhe informou sobre os dispositivos de autonomia técnica para avaliar o menor dano ao decidir
por quebrar (ou não) o sigilo profissional, possibilitados pelo CEPP e resoluções do CRP e CFP. Também informou
que as formas de pagamento de anuidades atrasadas são decididas nas Assembleias Orçamentárias e endossou a
importância de participar desses espaços de decisão. Manifestaram ciência: Gisleine e Neuza.

No dia 24, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Carine informou a quantidade estimada para encomenda dos salgados e
bolo, com os respectivos valores orçados, a serem divididos entre conselheires e integrantes da CS Centro-Oeste.
Jully e Fabiane sugeriram diminuição na quantidade estimada, considerando o histórico de participações nas
plenárias, por profissionais não diretamente envolvidos no CRP. Neuza se prontificou a participar do rateio do valor
a ser pago pelos itens necessários ao café que será oferecido às/aos/aes participantes da plenária. Jully reiterou
alguns encaminhamentos pendentes, originados das atividades remotas no mês de julho, a saber: 7) Solicitar à CCS
a produção de um guia informativo sobre funcionamento dos processos éticos, diferenças entre queixas e
denúncias e seus respectivos fluxos. 14-a) Solicitar à CCS a produção de material informativo destinado às
instituições a respeito do envio de correspondências eletrônicas, de modo a evitar acesso a informações sigilosas



por parte de integrantes das Comissões de Representação Setorial. 14-b) Solicitar à coordenação de comissões
uma lista de integrantes das Comissões Temáticas que atuam na região Centro-Oeste. Jully solicitou à Fabiane para
contactar a CCS e se prontificou a enviar o e-mail para Vanelise. Fabiane relatou que já contactou João, uma das
pessoas integrantes da CCS e este lhe informou que o protocolo é reportar tudo à Vanelise (Coordenação de
Comissões), que por sua vez repassa à CCS por meio da Gerência Técnica (Karla). Manifestaram ciência: Fabiane,
Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 25, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Carine informou que solicitou a diminuição na quantidade de salgados e
bolo encomendadas. Manifestaram ciência: Fabiane, Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 26, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Carine e Fabiane afirmaram satisfação ao constatar a significativa
quantidade de pessoas participantes na Plenária. Carine apresentou proposta de duas datas para a próxima
reunião da CS Centro-Oeste, a fim de convidar as pessoas presentes. Mais votada, foi o dia 18/09, às 19h30. Carine
menciona a quantidade de estudantes presentes e endossa a importância do evento “CRP pra quê?”. Jully sugere a
Carine que fale sobre isso quando voltar a ter espaço de fala e se propõe a falar sobre a importância do COREP.
Manifestaram ciência: Gisleine e Neuza.
No mesmo dia, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Carine postou link de acesso à sala virtual da Reunião
Plenária, convidando todes e endossando a importância da participação de cada ume nos espaços de diálogo,
debate e decisão. Postou também link do perfil do CRP-PR no Instagram, onde estão postadas fotos e vídeos da
reunião plenária. Manifestaram ciência:
Fabiane, Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 27, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Carine apresentou um texto prévio para o “Informativo Plenária
Comemorativa - 26 de agosto de 2023.”, a ser postada no grupo de Profissionais da região. Jully identificou
algumas necessidades de correção e sugeriu que o convite para a próxima reunião da CS Centro-Oeste seja
realizado em mensagem distinta, a fim de aumentar as chances de ser lida integralmente. Manifestaram ciência:
Fabiane, Gisleine e Neuza.
No mesmo dia, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Carine postou link de postagem do CRP no Instagram, em
alusão ao Dia da Psicologia. Manifestaram ciência: Fabiane, Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 28, no grupo “Psicólogas/es/os centro-oeste”: Carine repostou mensagem do CFP a respeito da campanha de
valorização da profissão, na qual consta link de acesso aos vídeos no Instagram e YouTube. Manifestaram ciência:
Fabiane, Gisleine, Jully e Neuza.

No dia 31, no grupo “CRP Centro-Oeste”: Fabiane compartilhou as fotos tiradas durante a plenária do dia 26. Jully
repostou mensagem recebida da atual secretária de Assistência Social em Guarapuava, na qual informa o risco do
CRP perder cadeira no Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente em Guarapuava devido à falta de
ofício indicando conselheires, afirmando que houveram profissionais que se voluntariaram, mas até a presente data
ainda não haviam recebido o ofício. Carine relatou que também foi contactada pela Secretaria Executiva dos
Conselhos e que reportou a situação à Vanelise. Jully informou que também encaminhou a situação para Vanelise e
para Karla, a qual irá encaminhar novo ofício indicando a conselheira. Fabiane pontuou a hipótese de extravio do
ofício entre a saída de César e chegada de Thaís da Coordenação de assessoria e políticas públicas. Carine ainda
relatou que foi enviado ofício pelo CRP, mas a primeira solicitação do COMDICA não explicitava a necessidade de
indicar suplente. Manifestaram ciência: Gisleine e Neuza.

ENCAMINHAMENTOS

Dia 03: Consultar Vanelise a respeito da necessidade de preenchimento do formulário de logística por
colaboradories da Setorial que residem em Guarapuava. - Respondido/resolvido.
Dia 10: Consultar Vanelise, por meio de mensagem ou e-mail, a respeito de algum pronunciamento oficial do CRP a
respeito das novas CIP’s.

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO



30/09/2023

COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Carine Suder Fernandes' 11346 211-22

E-MAIL

centrooeste@crppr.org.br
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